

Ποντιακών Συλλόγων

“Εν τη ενώσει η ισχύς”

Του κ. Γ.Κ. Χατζοπούλου, τ. Λυκειαρχή

Μέρος Α'



Στο θέμα της Ένωσης των Ποντιακών Σωματείων του διευρυμένου Δήμου Δράμας είχα αναφερθεί και στο παρελθόν. Δε βρήκα ανταπόκριση. Ίσως πέρασε από το μυαλό κάποιων, που παροικούν στην Ποντιακή Ιερουσαλήμ, ότι στο πίσω μέρος του μυαλού μου έχω προσωπικές φιλοδοξίες. Διαβεβαιώ, όσους σκέφτονται πως κυριαρχούμαι από τέτοια κίνητρα, ότι ουδέποτε υπήρξε στο παρελθόν ούτε και τώρα υπάρχει τέτοιος σκόρος.

Κι αν κάποτε βρέθηκα στη Διοίκηση του Φιλοπροοδευτικού Συλλόγου “Οι Κοιμηνηοί”, δεν το έκανα με δική μου πρωτοβουλία ούτε και θέληση μου, αλλά εκείνη η συμμετοχή μου ήταν αξίωση μερικών Ποντίων πρώτης γενιάς, οι οποίοι, εν αγνοία μου, με συμπεριέλαβαν στο ψηφιδόβλετο και με εξέλεξαν.

Κατά τη συγκρότηση σε σώμα μου προτάθηκε να αναλάβω τη θέση του Γεν. Γραμματέως. Εύσχημα αποποιήθηκα δηλώνοντας ότι θα ήταν καλό για τους Κοιμηνηούς να συνεχίσει να προσφέρει τις υπηρεσίες του ο αξιωματικός Βίκτωρ Παπαδόπουλος, τον οποίο περβόλα με εκτίμηση και δεν ήθελα να του στερήσω την δυνατότητα προφοράς.

Εξέφρασα την επιθυμία να μην καταλάβω κανένα αξίωμα. Τους είπα ότι ήρθα να υπηρετήσω την Ποντιακή ιδέα ως απλός στρατιώτης. Προέβαλα όμως την επιθυμία να μου ανατεθούν εν λευκώ τα: Οργάνωση της βιβλιοθήκης, οργάνωση του λαογραφικού μουσείου και το θεατρικό τμήμα. Η επιθυμία έγινε αποδεκτή και διαθετόντας αρκετό χρόνο ξεκίνησα την προσπάθεια. Στην οργάνωση της βιβλιοθήκης με βοήθησαν δύο καλόβολοι υπερήλικες: Ο δάσκαλος Θ. Σαλιωνίδης και ο ταχυδρομικός Γ. Ευθυβούλης. Προς τιμή τους εργάστηκαν με ζήλο και κατέγραψαν γύρω στις τρεις χιλιάδες βιβλία, τα οποία επιπλέον τοποθετήθηκαν στο τεράστιο έπιπλο, που κατασκεύασε ο Σύλλογος.

Ένας από τους στόχους ξεκίνησα να υλοποιείται. Όμως η σκέψη μου ήταν να μην καταστήσει μουσειακό είδος, αλλά να είναι ένα ζωντανό κύτταρο παιδείας. Έπρεπε λοιπόν να βρεθεί τρόπος να αρχίσει να λειτουργεί επίσημα. Εισηγήθηκα στο Δ.Σ. την πρόσληψη ενός ποταπόπουλου ως βιβλιοθηκαρίου. Η ιδέα καλή, μου είπαν, όμως ο Σύλλογος δεν έχει χρήματα για να πληρώσει τον προσληφθέντα βιβλιοθηκαρία.

Το μυαλό μου στράφηκε στην Αθήνα. Εξ Αθηνών το φως, τους είπα και τους έκανα γνωστή τη σκέψη μου. Ως φοιτητής γνώρισα τον αξιωματικό Ισαάκ Λαυρεντίδη με τον οποίο διατήρησα επικοινωνία και μετά το διορισμό μου στη Μέση Εκπαίδευση.

Πρότενα λοιπόν στο Δ.Σ. να τον καλέσουμε στη Δράμα και να τον ανακηρύ-

ξουμε Επίτιμο Πρόεδρο. Ήταν μια καλή ευκαιρία να μας βοηθήσει ως ανταπόδοση της τιμής να μας βρει χρήματα, αφού εκείνη την εποχή ήταν Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων. Η πρόταση έγινε αποδεκτή από το Δ.Σ. και κλήθηκε στη Δράμα ο αξιωματικός Ισαάκ. Έδραξε την ευκαιρία και μετά τη διάλεξη, που έκανα στο χώρο της βιβλιοθήκης, έκρινε κατάλληλη την ευκαιρία να του εκμισθωθώ τον πάνο του Συλλόγου. Με χαρά άκουσε την πρόταση και υποσχέθηκε σε πρώτη φάση να εξασφαλίσει 300 χιλιάδες, δηλαδή τη μισθοδοσία για μια χρονιά του βιβλιοθηκαρίου.

Δεν πέρασε πολύς καιρός και κατέφθασαν οι 300 χιλιάδες. Σε κάποιον συμβούλο, που ένα από τα θέματα του ήταν η πρόσληψη του βιβλιοθηκαρίου, έπεσα από τα σύννεφα ακούγοντας την εισήγηση του αξιωματικού Προέδρου Ευριπίδη Σαμψιλίδα: “Εκείνα τα λεφτά (τις 300 χιλιάδες) δε θα τα διαθέσουμε για την πρόσληψη του βιβλιοθηκαρίου. Τα έταξα στον Χ. Κιχαλίδη για να κάνουμε ξενώνα στον Άγιο Γεώργιο τον Περιστερώτα”. Μου ήρθε κεραυνός εν αιθρία.

“Εκαφούριζεν το κιφάλι μ’”. Σηκώθηκα, άφησα τα κλειδιά της βιβλιοθήκης επάνω στο τραπέζι και γεμάτος οργή, που την ενόχου το νεαρόν της ηλικίας μου, δήλωσα ότι παραιτούμαι από το Συμβούλιο, άνοιξα την πόρτα κι έφυγα. Έκτοτε έγινα το μαύρο πρόβατο. Δέχθηκα λάσπη και αποκλεισμό από τις Γενικές Συνελεύσεις. Και στο τέλος διαγραφή από τους “Κοιμηνηούς”. Κι ο λόγος, όταν ρώτησα γιατί δεν με καλούν στις Γενικές Συνελεύσεις, η απάντηση ήταν ότι με διέγραψαν, γιατί δεν πλήρωνα συνδρομές.

Προφάσεις εν αμαρτίαις. Άλλαι αι βουλαί των κυρίων, αν και τους δήλωσα εις επήκοον των συμμετεχόντων στη Γ.Σ. ότι δεν έχω καμία φιλοδοξία. Θα εξακολουθώ να είμαι στρατιώτης της ποντιακής ιδέας. Φαίνεται πως ούτε αυτό τους έπεισε. Κι έτσι βρέθηκα έξω από την οικονόμια των “Κοιμηνηών. Δεν μπορούσα όμως ως απόντος της χλιαρπληγμένης και μαρτυρικής γενιάς να ριζώ πίσω μου τον λίθο του αναθέματος. Πρόσφερα και εξακολουθώ να προσφέρω τις ταπεινές μου δυνάμεις όχι μόνο στους Ποντιακούς Συλλόγους, αλλά και στους άλλους προσφυγικούς (για μένα είναι όλοι αδελφία μου), όταν μου το ζητήσουν. Και είναι χαρά και τιμή η ελάχιστη βοήθεια, που προσφέρει η ταπεινότητά μου. Και η προσφορά μου δεν εξαντλείται μόνο στους οργανωμένους Συλλόγους, αλλά και σε μεμονωμένα άτομα, τα οποία ασχολούνται με τα ποντιακά γράμματα και ζητούν τη βοήθειά μου. Το κάνω με χαρά χωρίς να περιμένω αντάλλαγμα. Την εντολή των αξιωματών γεννητόρων μου εκτελώ.

των υγειονομικών ζητά το Σωματείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου Δράμας

Περιστατικό επίθεσης σε νοσηλεύτη στο Νοσοκομείο Δράμας

ΕΝΑ νέο περιστατικό επίθεσης προς νοσηλεύτη του Γενικού Νοσοκομείου Δράμας, φέρνει στο φως της δημοσιότητας το Σωματείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου Δράμας. Σε ανακοίνωση μάλιστα που εξέδωσε χθες, επισμαίνα την αναγκαιότητα νομικής κάλυψης και στήριξης των υγειονομικών που δέχονται επιθέσεις κατά τη διάρκεια της εργασίας τους.

“Όπως επισμαίνεται, το πρόσφατο απαράδεκτο περιστατικό επίθεσης αιμοδού σε νοσηλεύτη στην Παθολογική κλινική του Νοσοκομείου Δράμας δεν είναι μεμονωμένο. Έρχεται να προστεθεί στα συνεχώς αυξανόμενα περιστατικά επιθέσεων, σε βάρος εργαζομένων στις δημόσιες μονάδες υγείας, κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των καθηκόντων τους.

Σύμφωνα με το Σωματείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου Δράμας, «στην αύξηση των επιθέσεων σε βάρος συναδέλφων συμβάλλει η συνεχόμενη εκστρατεία σφοδρότητας των υγειονομικών ως δήθεν «υπευθύνων» ή «υπευθυνών» για την απαράδεκτη κατάσταση στις δημόσιες μονάδες υγείας, που βιώνουν καθημερινά ασθένειες και εργαζόμενα.

Οι αυξανόμενες επιθέσεις κάνουν επικρατική την ανάγκη να εξασφαλιστεί, με κρατική ευθύνη, πλήρης νομική κάλυψη και στήριξη, καθώς και αποζημίωση, στους υγειονομικούς, που δέχονται επίθεση κατά τη διάρκεια της εργασίας τους. Θυμίζουμε ότι είχαμε επανειλημμένα θέσει



ΦΩΤΟ Π.Τ.

το αίτημα της νομικής κάλυψης στην προηγούμενη πολιτική ηγεσία του υπουργού υγείας, χωρίς καμία ουσιαστική ανταπόκριση».

Το Σωματείο Εργαζομένων, ζητά «να εξασφαλιστεί πλήρης νομική στήριξη και κάλυψη στους εργαζόμενους, που δέχονται επίθεση κατά τη διάρκεια της εργασίας τους καθώς και την ενίσχυση της φύλαξης του νοσοκομείου και των χώρων του προαυλίου και του πάρκινγκ. Γνωρίζουμε ότι οριστική λύση στο πρόβλημα της φύλαξης, και αυτό δεσφωούμε, είναι η μονομιοποίηση όλων των συναδέλφων, με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και η πρόσληψη επιπλέον εργαζομένων για την κάλυψη των αναγκών, με μόνιμη σχέση εργασίας και πλήρη δικαιώματα».

Φωτιά στο ΒΙ.ΠΑ. Προσοτσάνης σβήστηκε άμεσα από το Δήμο και την Πυροσβεστική Υπηρεσία

ΦΩΤΙΑ έσπασε κατά τις 3 χθες το μεσημέρι, στο Βιοτεχνικό Πάρκο Προσοτσάνης. Όπως δήλωσε στον «Πρωτότυπο» ο δήμαρχος Προσοτσάνης κ. Αθανασιάδης, η φωτιά πρέπει να ξεκίνησε από την πλευρά του δρόμου, της ασφαλτόμας και προχώρησε γρήγορα προς τα κάτω καθώς φυσούσε βορράς.

Ο Δήμος έστειλε άμεσα μηχανήματά του, ένα κρέπερ και μια υδροφόρα, ενώ η συμβολή της Πυροσβεστικής ήταν καθοριστική στον τελικό έλεγχο και την κατάσβεση

της φωτιάς. Στην περιοχή υπάρχουν μόνο χωράφια και ξερόχορτα τα οποία από την ζέση των τελευταίων ημερών, πήραν αμέσως φωτιά, από άγνωστη μέχρι στιγμής αιτία.

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Δράμας έστειλε 2 υδροφόρα σχήματα με συνολικά 8 άτομα ενώ ήταν εκεί και ο Διοικητής κ. Αραμπατζής, ο οποίος μιλώντας στον «Π.Τ.», τόνισε ότι η φωτιά ελέγχθηκε άμεσα και δεν υπήρξε κανένας κίνδυνος.

Νέος ιατρικός εξοπλισμός εγκαταστάθηκε στα Κέντρα Υγείας

Παρανεστίου και Νευροκοπίου

Και σε 4 ακόμη Κέντρα Υγείας στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη

Η 4η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας και Θράκης σε συνεργασία με το Τμήμα Ιατρικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, το Γενικό Νοσοκομείο του Άρντισ, το Δήμο Χαρμάλι και το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας υλοποίησε στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020» το έργο SMiLe «Ενισχύοντας την πρωτοβάθμια υγειονομική φροντίδα σε απομονωμένες και υποβαθμισμένες διασυνοριακές περιοχές». Το έργο έχει συνολικό προϋπολογισμό 1.327.661,62 ευρώ και συγχρηματοδοτείται κατά 85% από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης) και κατά 15% από την Εθνική Συμμετοχή της Ελλάδας και της Βουλγαρίας.

Το SMiLe αποτελεί έργο διμερούς συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδας και της Βουλγαρίας και στοχεύει στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στη διασυνοριακή περιοχή, με έμφαση ειδικά στις απομονωμένες περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης όπως το Παρανεστί, το Κάτω Νευροκόπι, το Διδυμόπτερο, το Σουφλί, τον Ίασμο, τον Εχίνο και τη Σταυρούπολη Ξάνθης.

Με γνώμονα την εξασφάλιση ισότιμης πρόσβασης σε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας η 4η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας και Θράκης με πόρους του έργου αναβάθμισε τον εξοπλισμό έξι Κέντρων Υγείας και του Γενικού Νοσοκομείου Διδυμοτείχου στη διασυνοριακή περιοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, μεταξύ των οποίων και τα Κέντρα Υγείας Παρανεστίου και Νευροκοπίου στο νομό Δράμας.

Στο Κ.Υ. Παρανεστίου εγκαταστάθηκε νέο ακτινολογικό μηχάνημα με ψηφιακό εμφανιστήριο (σύστημα ψηφιοποίησης εικόνων). Το ακτινολογικό πρόβλε-

Interreg
Greece-Bulgaria
SMiLe

European Regional Development Fund



χνολογία του μηχανήματος επιτρέπει εφόσον εγκατασταθεί η κατάλληλη υποδομή, μεταφορά της εικόνας ώστε να μπορεί ο ιατρός ο οποίος βρίσκεται στο Κέντρο Υγείας να μεταδίδει την εικόνα στους γιατρούς ειδικοτήτων (π.χ. Ορθοπαιδικός, Πνευμονολόγος κλπ) που βρίσκονται σε δευτεροβάθμια δομή υγείας (Νοσοκομείο) και να έχει άμεσα μια εκτίμηση για τον ασθενή από την εξειδικευμένη ειδικότητα.

Στο Κ.Υ. Νευροκοπίου, καθώς και στο Κ.Υ. Παρανεστίου, εγκαταστάθηκε νέος ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός (ηλεκτροκαρδιογράφος, οξύμετρο, πιεσόμετρο) ο οποίος δευκοκλίνει την καθημερινότητα του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού παρέχοντας τους την ασφάλεια από την χρήση νέων συσκευών και αξιόπιστων μηχανημάτων που τους επιτρέπουν γρήγορα και με ακρίβεια να ανταποκρίνονται στις υγειονομικές ανάγκες του πληθυσμού του Κέντρου Υγείας.

Εκτός από την προμήθεια βασικού εξοπλισμού το έργο περιλαμβάνει την εκπόνηση πιλοτικών μελετών για τη βελτίωση της προσβασιμότητας στα Κέντρα Υγείας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, ειδικά για τα άτομα με περιορισμένη κινητικότητα, και τη δημιουργία ενός σύγχρονου Εκπαιδευτικού Κέντρου στο ΑΠΘ που θα προσφέρει εξειδικευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα στους επαγγελματίες της ΠΦΥ στην αντιμετώπιση ατόμων με περιορισμένη κινητικότητα και γενικότερα σε θέματα επικοινωνίας με άτομα με αναπηρία.

ΠΡΟΤΙΠΕΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΑΙΝΙΩΝ ΜΙΚΡΟΥ ΜΕΡΟΥΣ ΔΡΑΜΑΣ ΥΠΟΤΥΠΩΣΙΟΤΗΤΟΜΟΥ & ΑΝΑΤΙΜΟΥ - ΔΙΝΕΙΣ ΔΡΑΜΑΣ

Προφεστιβαλικοί εκδηλώσεις
7-14 Σεπτεμβρίου στην πλατεία Ελευθερίας & Δημοτικό Οικόδο Δράμας

Στο Επικαιρο Φεστιβάλ θα προβληθούν οι ταινίες που προσηλίου στο πλαίσιο της πρόθεσης υλοποίησης κινηματογραφικής παραγωγής της Μόνιμης Θεατρικής του Συγκροτήματος επαγγελματίες ταινίες από τις 5 ημερές. Το επίσημο πρόγραμμα του Φεστιβάλ παρουσιάζει οι εξής παραλλήλες εκδηλώσεις:

- Βαλκανικό πανόραμα
- Εθνικό πρόγραμμα με τις υποστηρίξεις ταινίες για το βραβείο της Ευρωπαϊκής Αειθαλής Κινηματογράφου (2018) (EFA)
- DRAMA PITCHING LAB - Εργαστήριο Pitching για νέους κινηματογραφικούς
- Προβλέψεις για παιδί
- ΠΑΙΣΙΜΕ ΡΑΛΙΟΚΙΝΟ - Εργαστήριο ραλιόκινο για παιδί
- Εκθέσεις ορακτικών σε συνεργασία με ανεξάρτητες καλλιτεχνικές και τοπικές φορείς